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647510 BCM2MatDS01B Seat No :__________
B.Com. Semester - 2 (CBCS) Examination

March/April -2019 (New Course)
Business Mathematic-2 (DSC1)

Time: 2:30 Hours Marks: 70
Instructions:
1.  All questions are compulsory.
2.  Figures to the right indicate marks.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-1 (A) િન ાયકના િનયમો ઉદાહરણ સાથે લખો. (10)

(B) 2x2 અને 3x3 િન ાયકના ઉદાહરણ સ હત સમ વો.
અથવા

(10)

-1 (A) મરની ર તે સમીકરણો ઉકલો:
9x+4y= 5xy, 15x-2y=4xy

(10)

(B) મરની ર તનો ઉપયોગ કર  ઉકલ મેળવો.
x+y+z=6, 2x+y+z=7, x+2y+z=8

(10)

-2 (A) નીચેના સમીકરણનો ઉકલ ય ત ે ણકની મદદથી મેળવો.
x+y+z=3, 2x-y-z=3, x-y+z=9

(10)

(B) યા યા આપો : હાર ેણીક, પ રવતન ેણીક, ય ત ેણીક, સહઅવયવ ેણીક,
અથવા

(10)

-2 (A) જો A = 4 17 2 અને AB = 1 00 1 હોય તો ે ણક B શોધો. (10)

(B) જો C = 1 −10 1 અને CB = −1 13 4 હોય તો ે ણક B શોધો. (10)
-3 નીચેના લ ની કમત મેળવો. (કોઇપણ ણ)

(1)


√ √ (2)
 √

(3)


(4)
 

⋯..( ) ( )
(5)



(15)

-4 ગા ણતીય અ મુાનના ંિસ ાતંથી સા બત કરો ક, . + . + . +⋯+ ( ) =
અથવા

(15)

ગા ણતીય અ મુાનના ંિસ ાતંથી સા બત કરો ક, 2 + 7 + 12 + … +(5n – 3) = ( )
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Q.-1 (A) Write rules for determinant with examples. (10)

(B) Explain 2x2 and 3x3 Determinant with an examples.

OR

(10)

Q.-1  (A) Solve the equation by creamer’s rule

9x+4y= 5xy, 15x-2y=4xy

(10)

(B) Solve by creamer’s method.

x+y+z=6, 2x+y+z=7,  x+2y+z=8

(10)

Q.-2  (A) Solve the equation by Inverse matrix method.

x+y+z=3, 2x-y-z=3, x-y+z=9

(10)

(B) Give definition: Row matrix, Transpose of a matrix, Inverse matrix, adjoint matrix.

OR

(10)

Q.-2  (A) If A = 4 17 2 and AB = 1 00 1 , Find Matrix B (10)

(B) If C = 1 −10 1 and CB = −1 13 4 Find Matrix B (10)

Q.-3 Find limit value (Any Three)

(1)


√ √ (2)
 √

(3)


(4)
 

⋯..( ) ( )
(5)



(15)

Q.-4 Using mathematical Induction prove that,

. + . + . +⋯+ ( ) =
OR

(15)

Using Mathematica Induction prove that,

2 + 7 + 12 + … +(5n – 3) =
( )
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